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pártoktól független politikai napilap.
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DEBRECZEN,
Piacz-uteza 47. és 49. szám.

Ia házasság szentsége _ _
és a katonai kérdés.'ne“i',„m“t ™°,si a r6mai k"i4,n.is beállott a holt-szezon, másrészt ad- 

Debreezen, jul. 6. | dig nem sürgős az ügy, De főként
Mikor a főrendiház májusi ülésén addig nyugodtan bevárhatják a politi- 

Antal Gábor református püspök szóvá kai helyzet fejlődését és erre való te­
tette a „zVe temere“ kezdetű pápai kintettel, hogy majd az ősszel „Bécs- 
enciklika kérdését, Wekerle Sándor bői mit parancsolnak“. Mert tény, 
miniszterelnök észrevehetően teljesen hogy annak idején Bécsből fújták le 
tájékozatlanul és csak általános frázi- az egyházpolitikai harcot a polgári há- 
sokkal, melyek különben részben ért- zasság dolgában, mivel akkor a le­
hetetlenek is, iparkodott elütni a dől- gyezés és a katonai kérdések léptek 
got. Ezért az „Akotmány“ meg is di- előtérbe.
csérte. Komoly diplomáciai lépés aj Most is valószínűleg az egy 
kormány részéről azonban a mai na- házpolitikát kijátszák a katonai 
pig nem történt ebben az ügyben, kérdések ellenében, annyival is in- 
Állitólag azért nem, mert a kormány kább, mert a Ne temere éppen nem 
be akarja várni a püspöki kar elöter- érinti Ausztria belső viszonyait; ott a 
jesztésének eredményét. | vegyes házasságokra, melyek úgyis

Ez azonban már két hónap óta csak nagy ritkán, szórványosan for 
késik. Különös, hogy ilyen fontos al- dúlnak elő, a kényszer-polgári házas- 
kotmányjogl és közjogi kérdésben a s&g áll fenn, ahol a lakosság 45 szá­
kormánynak nincs iniciativája, hanem zaléka nem katholikus és ahol, főként 
püspökökkel akarja kikaparitani a gesz- a magyar lakta vidéken a vegyeshá- 
tenyét. Pedig már a lavina megindult, zasságok süniek, alkalmas belső for- 
Most a protestánsok esperest és egy- rongás előidézésére, a magyar politi- 
házkerületei foglalkoznak a Ne temere kai erő és befolyás gyengítésére, 
ügyével, az ősszel pedig előrelátható­
lag a konventek tárgyalják a kerüle­
tek felterjesztéseit s ekkor valóban a 
politikai kérdések sodró forgatagába 
kerül az ügy.

A néppártiak örömükben tapsol

Törvény a birtohrendezésről.
A képviselőház ülése.

Ma megszavazta a Ház harmadik 
olvasásban is a végrehajtási novellát,nak hoffv a Rarkóczv-esettel kezdve I olvasásban is a vegrenajtasi noveuat, na*’ a , «arkóczy esettel Kezave, rátértok a birtokrendezésről szóló

a Ne temere-vel folytatva, az egyház- . . . .. ... . „. ..Dolitikai kérdések Jőnveere kerülnek törvényjavaslat tárgyalására és rövid vita 
politikai kérdések szőnyegre kerülnek ^ ugy általán0S8ágbaili mint részletei-
akkor mikor a néppárt uralkodó hely- elfogadl6k. A képéé m.g-
zetet foglal el a koalíciós kormányban. hog? vgak4ció el6tt eannak a hon-

atyák ; az ülésre kevesen jöttek el s a 
vita is nagyon unalmas volt.

Részletes tudósításunk az ülés Iefo

Szőnyegre kerülnek akkor, mikor a 
néppárt a katolikus népszövetség háló­
zatával az országban oly politikai erőre 
tesz szert, hogy már elaltatott pro- 
grammpontját, az egyházpolitikai tör­
vények revízió-kérdését — szatírája a 
sorsnak — éppen Wekerle Sándornak, 
az egyházpolitikai törvények atyjának 
miniszterelnöksége alatt felveheti.

A püspököknek hat hónapra adott 
enzáció joga, melynek értelmében 

a protestáns lelkész előtt kötött vegyes 
házasságokat belátásuk szerint szent- 
séges házasságnak elismerhetik, ha ne­
kik ez ugy tetszik, október közepén 
lejár és forrásunk s érint addig a ró-

lyásáról itt következik :
Harmadszor 1

Az ülésen Návay Lajos elnökölt.
Hammersberg László jegyző felol­

vassa a múlt ülés jegyzőkönyvét, amelyet 
hozzászólás nélkül hitelesítenek.

Következik a végrehajtási novella 
módosításáról szóló törvényjavaslat har­
madszori olvasása.

Mérey Lajos : Azt kifogásolja, hogy 
a részletes tárgyalás alkalmával a 26. és 
27. szakaszra benyújtott módosításai, az 
uj számozás folytán rossz helyre csatol­
tatok. Kéri a számozás kiigazítását.

Elnök i Kijelenti, hogy Mérey indít­
ványa házszabályszerü, mert a 237. §-ban 
meghatározott stiiáris módosításra vonat­
kozik.

A Ház hozzájárul a módosításhoz
Ezzel a végrehajtási törvény módosí­

tásáról szóló javaslatot harmadszori olva­
sásban is elfogadták.

A birtokrendezés.
A napirend harmadin. pontja a bir­

tokrendezés, úrbéri elkülönítés, arányosí­
tás, tagosítás módosításáról szóló törvény­
javaslat tárgyalása.

Ferenczy Géza előadó elfogadásra 
ajánlja a javaslatot.

Bredicianu Coriolan : Félreértett sza­
vait magyarázza helyre. Politikai tenden­
ciát nem kevert bestédébe. Az államtitkár 
azon kijelentését, hogy a kormány a nem­
zetiségekkel is éppen olyan mónán>osan 
fog elbánni, mint a többi lakosokkal, 
örömmel veszi tudomásul.

Günther Antal igazságügyminiszter : 
Azt hangoztatja, hogy a javaslat nagy 
közgazdasági érdekeket véd. Ilyen kijelen­
téseket és panaszokat hallott, hogy a te­
lepítések körül nagy visszaélések vannak. 
Utánna fog nézni, s ha igazak ezek a 
vádak, az orvoslás nem fog késni. A ja­
vaslat egyik fontos célja a magyarosítás 
is. A nemzetiségiek üldözéséről szóló vád 
koholt, a külföldön terjesztett ilyen vádak 
teljesen valótlanok. Kéri a javaslat elfo­
gadását,

A Ház ezután a törvényjavaslatot ál­
talánosságban a részletes tárgyalás alapjául 
elfogadta.

A részletes tárgyalás.
Következik a részletes tárgyalás.
Az első szakaszt vita nélkül fogad­

ták el.
A második szakasznál Nagy György : 

Azt hiszi, hogy a birtokreudezes kérdését 
ő érti legjobban. (É ónk derültség.) Uj sza­
kaszként azt a javaslatot ajánlja, hogy 
azokban a községekben, amelyekben köz­
legelő nines, a kormány létesítsen.

Bredicianu Koriolán: Azt kívánja, 
hogy a község területeiből hasítsanak ki 
is állattenyésztésre szükséges területet.

Ferenczy Géza előadó nem fogadja 
el a módosításokat.

A harmadik szakasznál Bernáth Ist­
ván lényegtelen módosítást ajánl, a mely­
hez Günther Antal igazságügyminiszter is 
hozzájárul.

A többi szakaszokat vita nélkül fo­
gadta el a Ház.

A birtokrendezésről szóló törvényja­
vaslatot egyes részleteiben is megsza• 
vazták.

A napirend megállapítása után elnök 
az ülést bezárja.

A legközelebbi ülés holnap tíz óra­
kor lesz.

m a I.._ ^»ín hanem egész czipőt, elegáns hinitelhen óhajt beszerezni, Múljon
SÄ 1T1 IIfám f f*| bizalommal Papp József polgári és katonai csipeszhez

**VBaa a wa Debreczen, Csapó-n. 22. száma Zenede melletti ház.
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fl hajdúböszörményi veszedelem.
Nines kötegel hagymáé.

A oiginyhásakat föloldották a 
sír alól.

Körülbelül egy hónappal ezelőtt ért­
hetően nagy izgalmat keltett egész Haj- 
dumegyében az a hír, hogy a legveszedel­
mesebb fertőző betegségek egyike, a kü- 
téges hagymás Hajdúböszörményben kiü­
tött s a város határában levő cigánytele 
pen annyira elharapódzott, hogy már-már 
attól lehetett tartani, hogy a rettenetes, 
pusztító veszedelem átplántálódik Debre* 
ezenbe s a többi Hajduvárosokba is. An­
nál örvendetesebb most hajdúböszörményi 
tudósítónknak az a híradása, hogy ott a 
küteges hagymás teljesen megszűnt. A 
kerületi főorvos, aki annak idején, gyors 
intézkedésképpen, a cigányházakat zár 
alá helyezte, tegnap föloldotta ezt a zár­
latot, s igy nemcsak, hogy a betegség to­
vábbterjedésének veszedelmétől menekült 
meg a lakosság, de a város is fölszabadult 
egy súlyos, anyagi teher alól. A küteges 
hagymás betegség megszűnéséről és az 
ennek követketkeztében tett intézkedések­
ről a következőket jelentik:

A múlt hónap közepe táján érkezett 
Hajdúböszörményből az a riasztó hir, 
hogy ott, a tífusznál is veszedelmesebb 
küteges hagymás betegség ütött ki. A 
lakosság között óriási pánik volt, az or­
vosok pedig kutatták a baj keletkezési 
helyét. Csakhamar rájöttek, hogy a ve­
szedelem, a város határában levő cigány­
telepekről származik, a tisztátalan népség 
területén dühöng a hagymás.

A hajdúböszörményi kerületi főorvo^

még juoius 17 én szigora zár alá vétette 
a cigányok kunyhóit.

Most, miután a betegség teljesen 
megszűnt, a főorvos a tegnapi nap folya­
mán föloldatta a zárlatot egy kunyhó ki­
vételével, amelyben még mindig vau bjteg. 
Azzal, hogy a főorvos a zárt föloldatta, a 
város is megmenekült egy kellemetlen 
anyagi teher alól. A város ugyanis a köz­
ségi pénztárból a betegség tartama alatt, 
száznyolcvan cigánycsaládot látott el 
étellel és itallal, ez természetesen a teg­
napi nappal megszűnt. _______

Debreczen júniusban.
Egy havi közigazgatás.
Debreczen város közigazgatási bi­

zottsága ma délután Weszpremy Zoltán 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen a szakelőadók referáltak a város 
közigazgatásának junius havi állapotáról.

Az ülés elején Weszprémy Zoltán 
főispán elnök a bizottság nevében szeren­
csét kívánt Latinovics Mihály főmérnök­
nek azon alkalomból, hogy műszaki ta­
nácsossá nevezték ki- Latinovics köszöne­
tét mondott az üdvözlésért. Ezután elő­
terjesztették a szakreferensek havi jelen­
téseit.

(Az adók.)
Ä polgármester jelentése után Faust 

Elek pénzügyigazga ó közölte, hogy a 
rrU't hóban befolyt: egyenes adóban 
97.654, hadmentességi díjban 300, bélyeg- 
jövedékben 179 747, jogilletékben 21.621, 
dijjövedókben 2025, dohányjövedékben a 
vármegye fogyasztásával 179.777, határ- 
vámjővedékben 9571, fogyasztási és ital­
adóban 51,669 korona. A péozügyigaz 
gató egy esetben, a pénzügyminiszter negy­
venkilenc esetben adott fizetési halasztást. 
Fentmaradt az elmúlt évről 2,875,173 ko­

rona 30 fillér hátralék. íz ez évi I. és II. 
ó negyedi előírást és befizetést figyelembe 
véve, juoius végével az összadotartozás 
2 872654 korona 38 fillér. Bejelentette a 
pénzügyigazgató, hogy a városi adóhiva­
tal az 1. és II. osztályú kereseti adó, va­
lamint a házadókivetési lajst omokat ju­
nius 30-án beterjesztette.

Figyelmet érdemel még Fauszt Elek 
pénzügyigazgató azon intézkedése, hogy 
junius 24-én rendeletet adott ki, hogy a 
ki/árólag mezőgazdasággal foglalkozó 
adózók ellen az aratás tartamára, julius 
végéig mindennemű végrehajtási eljá­
rást a városi adóhivatal szűntessen be. 
Annál inkább ki kell emelni a pénzügy- 
igazgató ezen emberséges intézkedését, 
mert ezt felsőbb utasítás nélkül, a saját 
felelősségére tette.

(Az iskolák.)
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő je­

lentette, hogy a kultuszminiszter Fischer 
Mihály debreczeni róm. kath. tanitó ré­
szére 200 korona korpótlók államsegélyt 
adott. Józan József máv. állami iskolai 
tanítót igazgatóvá léptette elő, és 200 kor. 
személyi pótlékot utalt ki részére ; a Szé­
kely féle magán polgári iskolának nyilvá­
nossági jogot adott, a tanítónői szünidei 
továbbképző tanfolyamra Szabó Vilma 
debreczeni ref. tanítónőt vette fel; a ta­
nítónőt gazdasági kiképzése céljából Kas­
sán tartandó szünidei tanfolyamra Konrád 
Teréz debreczeni ref. tanitőnőképző inté­
zeti tanítónőt vette fel.

A debreczeni tanyákon most épülő 8 
uj állami iskolai tanítói állásra a kultusz- 
miniszter pályázatot hirdetett. Ezekre ösz- 
szesen 10 tanító pályázott. Ez a 8 uj ta­
nyai iskola működését a jövő tanév ele­
jén kezdi meg s igy Debreczen város 
tanyáin összesen tizennégy tanyai állami 
iskola lesz.

Az évzáró vizsgálatokat az összes 
elemi iskolákban megtartották.

Az országos tanítói árvaházban 89 
fiú, 81 leány, összesen 171 árva volt gon-

A nászajándék.
A Szent Mark-teri templomból özön­

lött a kiváncsi nép, a tömjénfüst és or­
gonahang gerjesztette áhitat még ott ült 
minden arcon A főúri mátkapár szépsége 
elbájolta a közönséget; egyiknek a baba- 
arou, szőke menyasszony tetszett, a másik 
az éjfürtü vőlegény daliás termetét di­
csérte. Végre bezárultak a duomo kapui 
s a vidám velencei olaszok pajkos cseve­
géssel rebbentek szerteszét. Mire leszólt a 
csillagos éjszaka, kigyultak a gondatlanul 
farsangoló tündérváros lampionjai s meg­
csendültek a lagúnákon disoréten tovasikló 
gondolákból szerteáradó, elhaló, mámoros 
szerenáták ...

A Ca’doro-ban*) zajosan éltették a 
napkeleti gyöngyökkel és ragyogó dia- 
dómmal ékesített ifjú arát, ki fehér meny­
asszonyi ruhájában oly gyönyörű volt, 
mint a dajkamesék királykisasszonyai. 
Szemében csupa jóság, csupa szerelem 
lángolt, örökké mosolygó, piciny karmin- 
ajkának minden szavában a boldogság 
himnusza zengett, hisz szive minden csepp 
vérével szerette, imádta Máriót. Es Márió 
is úgy tekintett ifjú nejére, mint egy 
földrészéül angyalra, akit az Isten egyedül

*) Egy palota Velencében.

í) fűpdőző közönségnek
női felelték 3 60-tőL

nen 1 . . . Valami ismeretlen érzés lopód- 
zott leikébe, mely elzsibbasztotta boldog­
ságát : . . . a lelkiismeret

Nem telt bele öt perc s a Canal 
Grande túlsó partján egy szegényes lakás 
nak halkan nyhó ajtaján egy frakkos ga­
vallér osont be a szobába. A beteges és 
dobos lehelettel terhelt nyomasztó levegő 
elkábitotta az amúgy is egésa testében re­
megő férfit. A fáradtan pislogó mécs szo­
morúan vetette bágyadt fényét a rozoga 
ágyra, melyben Ániónia vívódott a halál­
lal. Az ágy lábánál szennyes ruhába csa­
varva találta kis fiát, aki — bár egy óra 
múlva senkije sem lesz többé a világon 
mégis o'y édesen alszik, hogy fel sem éb­
red az eszméletlenül fekvő anya fájdalmas 
nyöszörgésére.

Márió megrettent, ezt mégsem hitte 
volna. Odament az ágyhoz, régi becéző 
nevén szólította a leányt, de Antónia nem 
felelt, csak mereven, szemrehányás nélkül 
nézett a férfi szemébe, mintha azt mondta 
volna: ,

— Ugy-e nem hitted, pedig megmond­
tam, hogy igy lesz 1

A merev, könytélén szemekre lassan­
ként ráborult az örök éjszaka s a forron 
szerető szive utolsó sóhajával elszállt a 
lélek is. És a kis mécses, mintha értene,

nm uuiiuyuion 2 75, 3 50, 4.60 töl feljebb, remek kivitelben M adCPa és hilfiZBt
ruhák, Blouzok, Mosó és gyapjú detain, Napernyők és Nyári takarók, Harisnyák
olcsó szabott árakban kaphatok -isi.■ női *
áruházában, Piacz-utcza 24. sz kistemplommal szemben.

az 6 boldogitására teremtett. A teljes bol­
dogsághoz nem hiányzott semmi és mégis, 
mintha Márió tekintete néha szivarja ké­
ken kanyargó füstjén révedezett volna, 
melyet mohón nyelt el a nehéz, csipkék­
kel terhes függöny.

A délszaki virágokkal övezett zene 
karból felhangzó tánczene akkordjai, — 
melybe triviálisan szólt bele a pezsgős pa­
lackok durrogása, visszaterelték a férfi 
messzekalandozó gondolatait, aki, mintha 
lelke egy nagy tehertől szabadult volna 
meg, jókedvűen vegyült a táncolók közé.

Egyszerre csak Pietro, a régi hü inas, 
közéig feléje frissi őkkel telt ezüst tálcával 
s egy levelet csuztat kezébe.

A levélben csak ennyi állott:
Márióm 1

Ma reggel fiad született, ez az én 
nászajándékom. Jöjj azonnal érte. De 
siess, ha még élve akarod látni haldokló

Antóniádat.
Egész este ettől a levéltől fél, hisz 

ezzel fenyegette őt Antónia. Borzongás fu­
tott végig tagjain, arca elszintelenedett, s 
bármennyire lehetetlen is volt a palotából 
szabadulni, valami ellenálhatatlan kéz ve- 

, zette, vonszolta őt ki a szabadba Valami 
I rejtelmes hang suttogta fülébe : El, el in-
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dozáaban, kik közül 9 árva szerzett j'unius 
hóban képesítő okmányt, még pedig 2 
kitűnő tanítónői. 2 jeles óvónői, 2 jó óvó­
női oklevelet, 3 pedig jeles kereskedelmi 
iskolai bizonyítványt. Az árvák egészségi 
állapota jó volt.

A kultuszminiszter az árvaházi fel­
ügyelőbizottságot újólag megalakította, 
annak tagjait kinevezte. A csizi gyógyfür­
dőbe kiküldendő árvaházi növendékek 
költségeire a miniszter pótlólag 280 koro­
nát engedélyezett.

(A közegészség.)
Tüdős Kálmán dr. főorvos jelentette, 

hogy junius a májushoz képest javultak 
az egészségügyi viszonyok. A heveny fer­
tőző betegség alig fordult elő, annál sű­
rűbb volt a csecsemők közt a bőlhurut és 
görcs, a felnőttek közt pedig a tüdővész. 
Gümőkórban 37, bélhurutban 32 és gör 
csőkben (csecsemők) 17, rákban 7 háláló 
zás történt.

Elkobzások a piacvizsgálatokon rit­
kán fordultak elő. A pékmühe yekben a 
rend és tisztaság kezd helyreállani, mégis 
két műhelyet be kellett záratni.

Született a múlt hóban 125 fiú, 108 
leány, elhalt 92 férfi, 98 nő. Házasságot 
kötött 43 pár.

Wekerle nem megy a király­
ból. Budapestről táviratozzák : Egy bécsi 
lapnak azon közleményével szemben, hogy 
Wekerle Sándor miniszterelnök kedden 
Isehi be utazik, s a király e'őtt auden- 
c ára megy, hiva!alosan azt közük, hogy 
ilyen intézkedés nem történt.

A képviselőim* nyári szünete. 
A képviselőház holnap délelőtt tizenegy 
órakor rövid ülést tart, amelyen a birtok­
rendezést fogják tárgyalni. Pénteken lesz 
az utolsó ülés, s akkor a Ház szeptember 
22-ig elnapolja magát.

Három uj tanítónő.
A presbitérium gyűlése. 

Apróbb ügyek.
A debreczeni református egyház pres­

bitériuma tegnap délelőtt az egyház ta­
nácstermében gyűlést tartott, amelyen a 
megb'zottak csaknem teljes számban je­
lentek meg. A gyűlésnek mindössze tiz 
tárgya volt, amelyek közül érdekesebb volt 
a három tanítónő választása. A választás 
megtörtént és az üresedésben levő tanító­
női állásokat igen értékes erőkkel töltöt­
ték be.

A gyűlésen egyházi részről Kiss Al­
bert lelkész, világi részről pedig Simonffi 
Imre elnökölt. A gyűlést tiz órakor nyi 
tóttá meg az elnök, ami után a múlt gyű 
lés jegyzőkönyvet hitelesítették.

Azután áttértek Újhelyi Andrásné- 
nak, mint a József kir. herceg szanatórium 
debreczeni fiókja elnökének a szanatórium 
javára kért nagyobb összegű segély tár­
gyalására. A gyűlés 200 koronát szava­
zott meg a tüdőbetegek gyámolitására.

Ezután következett három tanítónő 
választása a beérkezett pályázatok utján. 
A választás eredménye lett, hoarv Konrád 
Irént 71, Barna Rózát 65 és Telky Rózát 
56 szavazattal választották meg tanító­
nőnek.

Véres báléjszaka.
Leszúrtak egy rendőrt.

ki előtt Gebei Antal azzal védekezett, 
hogy 6 önvédelemből szúrta meg a 72-ee 
számú rendőrt, mert ez őt felpofozta, egy- 
azersmint azonnal feljelentést tett a rendőr 
ellen, hivatalos hatalommal való vissza­
élés címén.

Mile Pál rendőrfogalmazó jegyaö- 
könyvbe vette a vérengző munkások val­
lomását és szabad lábra helyezték őket, a 
rendőr ellen pedig elrendelte a vizsgálatot.

hogy nincs már kinek világítani, ser- 
cegve lobbant utolsót. S mialatt a sötét 
szobába kívülről beszűrődő lámpafény kí­
sérteties sugarát veti a holttestre, a kis 
árva felébred, sírása az apai szívbe nyilai, 
s Mário megindultan ringatja el gyer­
mekét.

Kis vártatva megérkezett a cseléddel 
az orvos is, akinek azonban már nem 
akadt dolga. Végül Mário — miután in­
tézkedett a végtisztességről és gyermeke 
jövőjéről, szivszorogva indult vissza a la- 
kadalmára ...

A Ca'doroban csak a szerelmes meny­
asszonynak tűnt fel Mario másfólórai tá- 
vollóte, ki másnap szomorúan tett töre­
delmes vallomást. És a szökefürtü baba 
arcú asszzony, kinek szemében csupa jó­
ság, csupa szerelem lángolt, megköny 
nyezte a halottat és — megbocsátott az 
urának.

*
A velencei temetőben némán áll egy 

repkénnyel befutott síremlék, melyen min­
den Antonia napján friss koszorú zöldéi. 
° mig a sir mellett szomorúan imádkozik 
egy fiatal házaspár, édesen gügyögve tép- 
dtsi a sirró' a virágokat a három éves ej- 
fürtű kis Márió.

Sereghy Elemér

Rev&ns a pofonokért.
A keringők lágy muzsikája mellett 

a legjobb kedélyhangulatban mulattak az 
elmúlt éjszaka a debreczeni István-gőz- 
malom munkásai. Rendes nyári mulatsá­
gukat tartották a malommal szomszédos 
Margit-fürdő nagytermében, amelynek jój 
hangulatát az éjféli órákban két kefegyári 
munkás garázdálkodása zavarta meg.

A bálront ók Gebei József és Gebei 
Antál voltak, ügy éjféltájban kerültek a 
mulatság színhelyére és minden áron be­
akartak menni a táncoló malommunkások 
közé. Ezek azonban tiltakoztak és végre 
a rendőrség segítségével kituszkolták őket 
a teremből. A kefegyári alkalmazottak ek­
kor el is méntek, de nemsokára vissza­
tértek.

Ekkor már az egyiknek kés volt a 
kezében, a másik pedig tőrt hozott ma 
gával. Gombás Miklós 71-es számú rendőr 
látva, hogy ebből baj is lehet, odalépett 
Gebei Józsefhez és ennek kezéből kicsa­
varta az élesre fent kést. Mig a rendőr 
Gebei Józseffel dulakodott, azalatt Gebei 
Antal odalépett a rendőrhöz és beleszurt 
annak a hátába. A rendőrt ekkor beszál­
lítót* ák a közeli kórházba, ahol bekötöz­
ték a sebeit, azután hazaszállították laká­
sára, a vérengző munkásokat pedig bekí­
sérték a rendőrségre.

Ma délután vette vallatóra őket Mile 
Pál, a bűnügyi osztály helyettes főnöke, a

Napszámosok fosztogatói
Elfogott apró tolvajok.

A debreczeni rendőrség ma egy 8—10 
tagból álló gyermektől vajbandát fogott el, 
amelvnek tagjai már hetek óta apróbb lo­
pásokat követtek el a debreczeni állomá­
son. Egy idő óta ugyanis a pályaudvaron 
dolgozó napszámosok ételnemüs táskái el­
eltünedeztek, nem tudták elgondolni, hogy 
hova lesznek az ételnemük és vele együtt 
a táskák. Tagnap aztán _ megcsípték a 
tolvajokat, akik valamennyien apró 10—12 
éves fiuk voltak.

ügy délfelé járhatott az idő, amikor 
a pályaudvaron 5—6 élelmiszeres kendő­
vel feltűnt egy rövid nadrágos, mezitláboa 
fin. Botos rendőrőrsparanosnok rászólt:

— Hova azzal a sok holmival ?
A fin zavarba jött a nem várt fele­

letre ős futni kezdett. Ez gyanusá vált 
Botos előtt, aki nyomban utána iramodott 
ős el is fogta a fiút, akit vallatni kezdett. 
Ekkor kiderült, hogy Rezes Jánosnak hív­
jak ős még hat testvére van, akik vala­
mennyien a napszámosok élelmiszereire 
lesnek ős azokat lopkodják.

A rendőrőrsparanosnok ezután bekí­
sérte a tolvaj fiukat a bűnügyi osztályra, 
ahol Komlóssy Pál dr. rendőríogalmazó 
vette őket vallatóra. A fiuk sirva ismerték 
be tettüket ős azzal védekeztek, hogy aa 
éhség kényszeritette őket a lopásra. A 
tolvaj fiukat bezárták és átteszik ügyüket 
a büntető bírósághoz. 

Egy fiatal asszony tragédiája.
Végzetes tévedés vagy 

öngyilkosság.
Egy alig húsz éves asszony tragédi­

ája képezi most szóbeszéd tárgyát a kö­
zeli Hajdúböszörmény városban. Az eset 
szomorú szereplője tegnap délután elhunyt 
s mint a lefolytatott vizsgálat bebizonyí­
totta, halálát marólugmérgezés okozta.

A szerencsétlen asszony Kovács Já­
nos odavaló gazdálkodó felesége, leány 
nevén Szilágyi Júliának hívták. Ma reg­
gel, mint gondos háziasszony, jókor felkelt 
ős nyomban dologhoz látott. Eközben na­
gyon megszondázott ős bement a szobába, 
hogy vizet igyők. A viz ős a mosáshoz 
elkészített marólúg egyforma edényben 
volt és ö, szerencsétlenségére, az utóbbi 
edény tartalmát fogyasztotta el.

A veszedelmes méreg természetesen 
rögtön megkezdte romboló munkáját, a a 
szerencsétlen asszony, a marólúg hatása 
következtében, ájultan rogyott össze. Ki­
nos jajgatására figyelmesek lettek a ház-

Pongyola remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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beliek, akik berohanva a szobába, azon­
nal orvost hívtak. Az orvos nyomban el­
lenmérget alkalmazott, de annak semmi 
eredménye sem lett, mert az asszony a 
kora délutáni órákban kiszenvedett.

A osendfirség az eset fairére megin­
dította a nyomozást és jelentést tett a 
debreozeni ügyészségnek is, mely elren­
delte az asszony holttestének felbonoolását.

Egy másik verzió szerint a fiatal 
asszony nem tévedés áldozata, hanem 
öngyilkossági szándékból ürítette ki a 
méregpoharat. Ez a hír még nem nyert 
bebizonyítást, de a vizsgálat ebben az 
irányban is megindult.

(debreozeniek) kezet fogva hatalmas éljen­
nel köszöntötték fel kölcsönösen a két 
egyesületet. A bírói tiszztet Székely Ár­
pád dr. látta el közmegelégedésre. A mér­
kőzést a Dobos-pavillonban rendezett ban­
ket zárta be.

VérmsrgezBS munkaközijén
Levágta a gép három ujját.

Szeret) osétlenség egy ebesl tanyán.
Megrendítő szerencsétlenség történt 

tegnap délelőtt Molnár Mihály ebespusztai 
lakásán. Madejkó András munkásnak a 
tengeri morzsoló gép bárom ujját lemet­
szette és a munkás ennek következtében 
vérmérgezést kapott. Az eset részleteiről 
a következőket jelentik :

Tiz-tizenöt munkás vig nótázás mel 
lett dolgozgatott tegnap a Molnár Mihály 
gazdálkodó tanyáján. A munkát egyszerre 
éles visitás szakította félbe s a következő 
pillanatban összeroncsolt kezekkel hevert a 
földön, eszméletlen állapotban Madejkó 
András debreozeni napszámos. Egy vigyá­
zatlan pillanatban upyanis a tengerit mor­
zsoló gép e kapta keze fejét és leszakította 
három újjá*.

A szerencsétlenül járt munkás segit 
ségére odasiettek dolgozó társaik s beakar 
ték kötözni erősen vérző sebét. Madejkó 
azonban időközben visszanyerte eszméle­
tét és megcsonkított kezével egyenesen 
Debreczen felé vette útját ős a közkór­
házba ment. Itt erélyes hangon követe 
lődzött :

— Forasszák össze, kérőm, a ke 
zemet I

Az orvosok látva a szerencsétlen em 
bér veszélyes állapotát, nyomban amputálni 
akarták összeronesolt ujiait M -dejkó azon­
ban a leghever ebb módon tiltakozott a 
műtét ellen s valóban több órai mun 
kájukba került az orvosoknak, mig sike 
rüh a sebeket bekötözni. A szerencsétlenül 
járt ember vérmérgezést kapott, mert ma 
kacseága folytán nem részesülhetett ideje 
korán a kellő orvosi segélyben.

- SPORT.

— A vasárnapi football match.
Szépszámú előnelő közönség gyönyörkö­
dött vasárnap dó után a nyíregyházi és 
debreozeni football csapatok mérkőzésé 
ben. A játék mindvégig érdekes volt. A 
közönség lá/as izgatottsággal kisérte a 
mérkőzés minden mozzanatát, s ha egy- 
egy goalt sikerült a buzgó játékosoknak 
elérniük, a közönség hosszantartó tapssal 
adott kifejezést lelkesedésének. Győztes a 
debreozeniek csapata lett, még pedig nagy 
goal arányban. A debreozeniek kitűnő 
formát mutattak és ezek után szép rémé 
nyekkel vehetik fel a küzdelmet bárme­
lyik budapesti csapattal szemben. A csa­
pat összjáteka igen szép volt, tagjai fe 
gyelraezve vannak. Festői látványt nyuj 
lőtt, mikor a mérkőzés végeztével a piros- 
fehérek (nyíregyháziak) és a kék-sárgák

Ä sah nyilatkozik.
A Matin szerkesztőjének.

Alkotmányt akar 6 is.
A lehető legritkább eset, sőt azt hisz- 

szűk, hogy páratlanul áll a zsurnalisztika 
históriájában, hogy egy ország feje, hír­
lapírók intervjujára válaszolna, illetve egy 
lap hasábjain nyilatkoznék birodalma dől 
gairól vagy a maga ténykedéséről. Amitől 
még beláthatatlan távolságban állanak a 
modern, a civilizált Eu'ópa fejedelmei, ki 
rályai, azt megtette, most a Nap birodal 
mának, nagy Perzsiának ugyancsak ak­
tuális cézárja : a sah.

Egy párisi újságszerkesztő lelemé­
nyessége szólásra birta a leghatalmasabb 
'ejedelmet, aki egy távirati interjúra 
ugyancsak táviratban válaszolt az újság 
részére s az egész intelligens Európának 
élőnk érdeklődésére.

Párisból táviratozzék, hogy a Matin 
szerkesztője magától a Perzsa sahtól kért 
ávirati információt a helyzetről. A válasz 

nem is késett sokáig. Mégis érkezett ha­
marosan a távirati válasz a párisi perzsa 
nagykövetség utján. A sah nyilatkozata a 
következő :

— Én mind'g csak népem javával, 
boldogságával törődtem. A parlamentet 
nem azért oszlattam föl, mint ahogyan 
azt a külföld túlozta, hanem tisztán a 
közjó erdekeben. Legtisztább elvem volt, 
hogy azt az alkotmányt, amit apám 
adott, mindenkor tiszteletien tartsam és 
tartassam.

Eddig szól a sah újság-nyilatkozata, 
bár a bombák, az ágyuk, a gyilkos szúró 
nyok egy kissé ellene beszélnek.

üldözőivel szemben úgy, hogy eltűnhetett 
a sötét éjszakában.

A színház előtt posztálló rendőrőr- 
szem, miután 6 sem tudta elfogni a rabló 
katonát, fölvette az urinő panaszát és je­
lentést tett a bűnügyi osztályon, ahol a 
nyomozást azonnal megindították.

Telefonáltak a 7. Vilmos huszárezred 
parancsnokságához és jelentették a káplár 
rablását, egyben pedig kérték, hogy a pa­
rancsnokság is vegye kezébe az ügyet és 
puhatolja ki a rabló huszár kilétét.

A nyomozás tehát most mindkét 
részből erősen folyik és nem lehetetlen, 
hogy mihamarább eredményre fog vezetni.

Útonálló flilmos-huszór.
Hajsza egy urinő után.

Esetek az éjszakában.
Vakmerő rablás történt szombattól 

vasárnapra virradó éjjelen Debreczenben 
a Sas-utcán. A rablás annál vakmerőbb és 
annál szenzációsabb, mivel egy Vilmos 
huszár ezredbeli káplár követte el, akinek 
kilétét ez ideig nem sikerült megállapi- 
táni. A vakmerő rablásról egyébként a kö­
vetkező tudósításunk számol be.

Szombaton éjszaka tizenegy és ti­
zenkét óra között egy kis társaság haladt 
nyugodton hazafelé a Sas-utcán. A társa­
ság, amely két úriemberből és urinőbő 
állott, kedélyesen beszélgetve ért a Re 
mény kávéházig, ahol hirtelen egy Vilmos 
huszár káplár toppant elébük és az egyik 
urinőt erősen ős durván mellbe lökte, 
aztán pedig kiragadta kezéből ridiküljét, 
melyben 5 koma négy fillér készpénz és 
más értékes tárgy volt és egy goromba 
kiáltással a Kossuth-utoa felé menekült

A megtámadott urinő éles sikoltá­
sára a kávéházból is kirohantak és utána 
rohantak az elmenekült rabló katonának. 
Az pedig a színház mellett levő átjárón a 
Csapó utca felé tartott. Üldözői egy dara­
big futottak utánna, azonban a huszár 
gyorsabb lábú volt és nagy előnyben volt

Hagy vasúti katasztrófa
Hajdúszoboszlón.

A debreceni vonat karambolja.

Negyven ■ebesült, több halott.
Az egész város közönségét izga- 

ómba tartó rémes vasúti katasztrófa 
örtént ma este Hajdúszoboszló álo- 

máson. Á Debreczenböl Budapestre 
induló személyvonat Hajdúszoboszló ál* 
omáson összeütközött egy tehervo­
natiak A podgy ászkocsi darabokra tört 
össze, az első kocsikban ülök közül 
ledig vagy huszonöt-harminc ember 
cönnyebb sérülést szenvedett, hét 
ember életveszedelmesen megsérült. 
Bakos Ferenc dr. nagylaki ügyvéd pe­
dig ott a helyszínén meghalt. A bor­
zalmas katasztrófáról különben a késő 
est folyamán a kővetkezőket jelentjük :

Debreczen város éjszakai csend­
jét ma ugv tizenegy óra tájt, egy ré­
mes vészkiáltás verte fel.

— Óriási szerencsétlenség történt 
a debreczeni állomáson. A mentők 
teljes fölszereléssel vágtattak ki a pá­
lyaudvarra abban a hiszemben, hogy 
ott már segesültek vannak. A város, 
az utca, a kávéházak, éjszakai embe­
rek, akik értesültek arról, hogy valami 
szerencsétlenség történt, izgatottam se­
regestül siettek ki az állomásra, hogy 
valamit megtudjanak.

A rettenetesen izgatott csoportnak 
Stingly Kálmán főnök a következőket 
mondta:

— A debreczeni vonat ma este 
Hajduszobzszlőn összeütközött a teher­
vonatiad s valószínűleg rémes szeren­
csétlenség történt, s halottak is vannak.

Munkatársunk nyomban az állo­
máson termett, s a rettenetes szeren­
csétlenségről az első hírek csak a kö­
vetkező rövid fölvilágositásban merül­
hetett ki:

Ma este a Debreczenböl fel 
tizenegy órakor induló 1707 számú 
személyvonot a szoboszlói állomá­
son összeütközött az 1758 számú 
tehervonattal.

Erre a hitre három mentökocsit 
dirigáltak ki az állomásra. A vasúti 
távíró helyiségében, ekkorára már nagy 
közönség tolongott s leírhatatlan iz­
gatottsággal várták a szerencsétlenség
színhelyéről érkező híreket. Az álló
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másfönök egy kisegítő személyvonatot 
menesztett Hajdúszoboszló felé, ame­
lyen Derekasy István főorvoson kivü- 
több mentő volt, készülékkel, hogy az 
első segélyt megadják.

Közben a telefon körül türelmet­
len csoport, balotthalványan, izgatot­
tan leste a híreket. A vonaton levők 
hozzátartozói közül sokan ott voltak a 
táviró hivatalban, úgyszintén néhány 
lelkész, akik három piarista tanár 
állapota iránt aggódtak, mert azok 
az első kocsiban voltak.

Végre éjfél után, közel egy óra­
kor megérkezett az első jelentés: Ba­
kos Ferenc nagylaki ügyvéd meghalt, 
két súlyosan sebesült, huszonöt-har­
minc könnyebben. A három piarista 
tanárnak semmi baja sem történt. 
A kisegítő vonatot, csak hajnali négy 
várhatják be.

Újabb hírek.
Kőt óra után jelentik, hogy 

Szegedi Ferenc vonatvezetö meghalt, 
Faragó Sándor fékező, Nagy Dániel 
kisegítő kalauz halálosan megsebesült, 
s valószínű, hogy mire a vonat be­
érkezik, már nem lesznek as elök so- 
sorában. Ekkor a kisegítő személyvo­
nat még mindig nem érkezett be.

ÜJDOESASeS,
— Püspökválasstás előtt. A ti­

szántúli református egyházkerület holnap 
délelőtt kilenc órakor tartja meg rendkí­
vüli közgyűlését, amelyen elrendelik a 
megüresedett püspöki szók betöltése vé­
gett szükségessé vált szavazást. A rend 
kívüli közgyűlésen Dávidházy János kábái 
lelkész, mint legidősebb esperes és Dégen 
ft'ld József gróf főgondnok fognak elnö­
kölni. Először elparentálják Kiss Áron 
püspököt, majd megállapítják a szavazás 
határidejét. A rendkívüli közgyűlésre már 
is több kerületi gyűlési tag érkezett Deb- 
reczenbe. Hajdúböszörmény 24 ezer kálvi­
nistája közt őszinte örömet keltett, hogy 
a püspökválasztáson a Debreozenben Rásó 
Gyula egyh. m. gondnok és Kiss Ferencz 
egyh. m. tanáosbiró elnöKlete alatt tartott 
értekezlet, dr. Baltazár Dezső hajdúböször­
ményi esperest 'elölte. Itt e hó 12-ón sza­
vaz a presbytérium s a maga 8-as szava­
zatát minden bizonynyal dr Baltazárra 
adja, akit püspökül óhajtanak.

— Hajdumegye igazoló választ­
mánya. Szoboszlón Kovács Gyula alis­
pán elnöklete alatt Haj"duv ármegye iga­
zoló választmánya ma délelőtt ülést tartott 
Hajdúszoboszlón. Ez alkalommal a szó 
boszlai bizottsági tagválasztásokat vizs­
gálta felül a bizottság és azokat megerő­
sítette.

— A Debteozen—Füzesabonyi 
VMut átadása. A Debreczen—Füzes­
abonyi helyiérdekű vasút a jelenlegi ke­
zelésben deficittel dolgozik. E miatt Tisza 
füred község, mely a részvénytársaság

egyik törzsrészvényese mozgalmat indított, 
hogy a vasutat adják át á’lami kezelésbe. 
Ez értelemben Tiszafüred Debreczen vá­
rosát is megkereste. A tanács az üyyet a 
jog- és pénzügyi bizottsághoz tette át.

— Fegyelmi egy aliepáp ellen. 
Máramaross/ígetről jelentik: Ismere'es, 
hogy Szabó Sándor márooiarossngeti alis­
pán ellen fegyalmi panaszt tettek sik­
kasztások elnézése és egyéb mulasztások 
miatt. A közigazgatási bizottság a pana 
szos kihallgatása nélkül a kért fegyelmi 
vizsgálatot elrendelni mellőzte, mire ezt a 
határozatot a belügyminiszterhez megfel­
lebbezték. A belügyminiszter most a köz- 
igazgatási bizottság határozatát feloldotta 
és a vármegyéhez e hónap 4-én érkezett 
leiratában utasította a bizottságot a pana­
szos meghallgatására és szabályszerű el 
járás után hozandó újabb érdemleges ha­
tározat hozatalára. Perényi Zsigmondbáró 
főispán és Pogány Zsigmond árvaszóki 
ülnök ellen annak saját kérelmére fegyelmi 
vizsgálatot rendelt el, mert főszolgabirás- 
kodása idejéből súlyos hivatali visszaélé­
sekkel vádolták.

— Dán Károly dr. meghalt Bu
dapestről táviratozzák : A magyar tudo­
mányos világa ik nagy gyásza van. Dán 
Károly dr. nyugalmazott egyetemi tanár, 
a Kémiának világhíres tudósa ma svábhe­
gyi nyaralójában 74 éves korában vére! 
meszesedéiben meghalt.

— Anarchisták és esendőrök 
harca. Az anarchisták régóta nem 
hallattak magukról bírt. Most ismét 
életjelt adnak magukról. Schitomirből 
ugyanis ezt sürgönyzik: Ma itt egy 
anarchistabanda nyomára jöttek. Mikor 
a csendőrök elakarták fogni őket, a 
bandja tagjai erős ellenállást fejtet­
tek ki. Lövések is történtek, melyek 
három anarkistát megöltek, harmat 
megsebesítettek. Egy belehalt sebeibe. 
Az elfogottak száma tizenhárom.

— Két uj főrend Budapestről táv 
iratozzák : A király a legközelebb Cher 
nel Gyula és Metzner Béla képviselőket 
főrendiházi tagokká nevezi ki.

— Válasz Pályi Edének Dobó 
Sándor a „Tanítók Lapja“ szerKesztője dr. 
Pályi Edének, a „Magyar Szó“ szerkesz­
tőjének dr. Baltazár I>zső püspök-jelöltet 
támadó cikkére ma külön röpiratban eré­
lyes választ adott, melybe i reá mutat azon 
mellékes okokra, melyek Pályit e táma­
dásban vezetik Saját leveleire hivatkozik, 
melyekben kifejőzett anyagi kívánságai- 
uak nem teljesítését nevezi meg az ö 
Páifordulása okéul, valamint bebizonyítja, 
hogy koholt és ferdített minden, amit dr. 
Baltazárnak érmellóki szooiálista mu iká 
sokhoz intézett levele kapcsán világra rö 
pitettek.

— A telekkönyvveaetők a mi 
nissterelnöknél. A telekkönyvvezetők 
országos egyesületének egy küldöttsége 
tisztelgett me Okolicsányi László vezeté­
sével Wekeale Sándor miniszterelnök 6s 
Günther ntal igazságügyminiszter előtt 
s kérték a telekkönyvvezetők sérelmeinek 
orvo dásá*.

— Egy ünnepély áldozatai.
Newyorkból sürgönyzik : Az Egyesült 
Államok szabadságünnepének áldozatai 
ezúttal 54 halott és 1124 sebesült. 
A tűzijátékok által okozott kárt 12O.O0O 
dollárra becsülik.

— Hás vétel-ajánlat a városnak.
Irinyi István dr. és neje azt az ajánlatot 
tették a tanácsnak, hogy Bethlen utcai 39 
számú házukat 60 ezer koronáért eladják 
a városnak. A tanács az ajánlatot kiadta 
véleményezés végett a jog és pénzügyi bi­
zottságnak.

— Uj óvoda. A tanács tegnapi ülé­
sén elhatározta, hogy a József kir. her­
ceg-utca 6 sz. házát egy létesítendő uj 
óvoda telkéül kisajátítja.

— Tíz éves találkozó. A debre- 
czeni Tttőfl-dalkör alapitói, nyo'o fiatal 
ember ezelőtt tiz esztendővel fogadalmat 
tett, hogy — a sors bármerre vigye is 
őket — 1908. jul U3 5-én Debreozenben 
találkoznak. E fogadalomnak eleget is tet­
tek és a tiz fiatalember, a kiknek néme­
lyike azóta már családapává is lett, a tiz 
év e őtt ad itt randevún teljes számban 
megjelentek. Vasárnap reggel istentiszte­
letre men ek a nagytemplomba, délben 
együtt ebédeltek, délután az erdőre men­
tek ki, este pedig a Bika különtermében 
együtt vacsorába*. Egyúttal fogadalmat 
tettek, hogy tizenöt év múlva családostul 
együtt ismét találkoznak. Resztvettek a 
találkán : ifj. Borúsa Ferenc, Boruss Béla, 
Sinay Gyula, Sinay Imre, Balogh Kálmán, 
Ujlaky István, Molitórisz Nándor, Baroza 
Barna és ezek családjai, á társaság késő 
estig együtt, maradt.

— Őrtilt a templomban. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: Az újlaki 
templomban tegnap délután Pajtás István 
33 éves napszámos hirtelen megőrült és 
a papot megtámadta. Nehezen tudták 
megfékezii. A szerencsétlen embert ki vit­
ték a Lipőtmezői tébolydába.

— Halálozás. Vettük a kivetkező 
gyászjelentést: A. B. F. R. A. M6 y fáj­
dalommal tudatjuk néhai özv. Hódy Bá­
lintié szül. Hódy Er sihatnék, a jó éd s 
anyának nagyanyának, dédanyának, öz­
vegységének 39-ik, életének 83-ik évében, 
folyó juliua 6-án történt gyászos elhuny­
tál A megboldogultnak földi részei folyó 
bó 8 án, szerdán délután 3 órakor a 
Bethlen-utca 5. számú házunktól a ref. 
egyház szertariása szerint tartandó ima 
után, a Hatvan-utcai temetőbe fognak 
örök nyugalomra tétetni. A végtisztessóg 
tételre a megboldogultnak rokonait és 
barátait bánatos szívvel meghívjuk. — A 
megboldogult gyermekei: Hódy Karolina 
férjével Balogh Jánossal, s gyermekeik: 
Kálmán nejével Halász E Iával, s gyer­
mekeivel, Jenő nejévei Geier Gizellával, 
Gyula, Hódy Ida. Hódy Bél i nejével Biró 
Bertával s gyermekeik: Irma, Vilola, 
Gabriella, Antal, József, Ilonka és Erzsiké. 
S a megboldogult, unokája: Hódy Ilonka. 
A temetést Dinkó M. utóda Dankó Béla 
temetkezési intézete rendezi.

— Párbajban agyonlőtt her­
ceg. Pétervárról táviratozzák : Péter- 
var környékén tegnap pisztolypárbaj 
folyt le Manteseftel testőrtiszt és 
Jussowov herceg, a pétervári egye­
tem hallgatója között. Az utóbbit el-
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Bndtpeat. 1908 juliua 6 
Az árfolyamok jóval magasabban indultak a 

szombati zárlatnál, emelkedő irányzatukat majdnem

,e„fe,e *Tnm, A pártjajra egy
arisztokrata hölgy adott okot, ki Ju»- Jhivjuk p,. Schőntag Svedlér város orvosa 
gopov herceget különös kegyeiben ré- rég(5ta kiválónak elismert Szepességi üdülő
szesitette. Jussopov herceg a leggaz- helyének hirdetésére. „UU1UIU ............... .
rlnonhh nrns7 családok eevikéböl szár- — Zsidó tűzoltó, Tóni néni, vala- a tőzsde zártáig megtartották, zárlatkor azonbandagabb orosz csaladot egyitODO, ^ tomífeu8 „ ä . ,.g«.g,..bb
maZ0U’ , „ 1 számai gramofonlemezeken is kapható ly , ™ 9'

— Öngyilkos ujs&giró. Frank Zol- Aczéi fíenrifc modern antiquáriumában 3". °má5 bn«
tán, a régi újságírói kar egyik derék mun- pjaoz U |
kás és lelkes tagja, amiatti elkeseredésé - j _ Fürdözö közönség figyelmébe, 
ben, hogy nem jutott álláshoz, a Dunába Nfi. kala okhoz i_g_4_5 darab számára 
vetette magát. Holttestét Budapest alatt a]kajma8 8,ép kivitelű és tartós dobozok 
fogták ki. Szerencsétlen véget ért kartar- kapbatók Dávidházy Kálmán és Tárea 
-„„t, u«-o«,n=oMi ideig volt debreezeni dobozgyárában, Fuvészkert-u. 9. I

A „Hét“ szakácskönyve uj 
bővített kiadásban 5 koronáért kaphatóibnca*. . uuvilülb juouaouau v ---1--------

Gusztávot, aki most a nagyváradi föld-1 Aczél Henrik modern antiquáriuma könyv 
munkások szervezetének titkára,, a debre- ^8 papirkereskedésében, Piacz utcza.

sunk huzamosabb 
hírlapíró is.

— Elitéit párttitkár. Horváth

volt. Készáru 20 drágább.
11.12. 13

1008. májusi búza 
I0t'8 «y.-uiei rozs

májusi rozs ....................—•— —
lí:08. ofcvfhsn ró«« . 9 21. —22

októberi zab........................ 3 47 —48
19 tsijasi tsageri . . . 7.09.—10
1H8. inltesi 7 13.—.14

1908. augusztusi tengeri . , 7 21—22

ceni rendőrség 5 napi fogházra és 50 ko Postadobozok és női ruha szál)
róna pénzbírságra Ítélte azért, mert a jjtdsra alkalmas mindenféle doboz kapható 
téglavetőben engedély nélkül gyűlést tar- yjávidházy Kálmán és Társa doboz- 
tott. Az Ítélet ellen Horváth Gusztáv - gyárában. Ugyanezek árusittatnak gyári 
nlfihh n tnriärtahnz nfct.Án nßditf B belÜgV-előbb a tanácshoz, aztán pedig a belügy 
miniszterhez felebbezett. A belügyminisz­
ter ma arról értesítette a tanácsot, hogy 
az Ítéletet jóváhagyta. így Horváth Gusz­
távnak meg kell szenvedni büntetését.

— Óvodai vizsgák Mikepérosen.
A közeli Mikepércs községben tegnap dél­
után zárták be a kisdedóvókat. A vizsgá­
laton megjelent a község intelligenciája s 
elismeréssel távrztak a hallottak és látot­
tak után. Ä sikerült vizsgálat Kovács La 
josné óvónó szakavatottságát dicsérni.

— Óriási bányakatasztrófa.
Pétervárról jelenti egy távirat : A Ju- 
soskában történt bányaszerencsétlen­
ségről kiadott hivatalos adatok szerint 
estig 2 .8 holttestet hoztak felszínre, 
19 szerencsétlenül járt munkást a kór­
házakban helyeztek ell

— Képesített jegyzők. Az idei 
közigazgatási tanfolyamon tegnap értek 
véget a vizsgálatok. A harmincegy hall­
gató közül kettőt, Gájásy Sándort és 
Hegedűs Gyulát, kitüntetéssel, 15-öt szó­
többséggel és 12-ót egyhangúlag képesített 
a vizsgáló bizottság. Két hallgató elbu­
kott a vizsgán. Ezek szeptemberben te­
hetnek javító vizsgálatot.

— A hamis név miatt. Gömöry 
Lajos iparost feljelentette a debreezeni 
ipartestület azért, mert saját nevo helyett 
Bordon Demeter név alatt folytatja iparát. 
A rendőrség emiatt 10 korona pénzbírságra 
Ítélte Bordon Demetert. Az Ítéletet a ta 
nács ma helyben hagyta.

— Rendőri hírek. Horovitz Zsig- 
mond papirüzletét a múlt éjjel feltörték és 
onnan apróbb tárgyakat elloptak. Cicutu 
Luigi beton-munkás ittas fejjel a nagy­
templom előtt elaludt, alvás közben 20) 
koronát kiloptak a zsebéből. Ugyancsak 
meglopták Gregol Mária cselédet is stőle 
ruhanemüeket loptak el. A tolvajlások 
ügyében a rendőrség folytatja a nyomo­
zást. — Szabó Imre egy fogatú bérkocsis 
a napokban vendégeket vitt ki egyik kül­
városi vendéglőbe s egy pohár borra ő is 
betért. Mialatt a korcsmában ivott, ellop 
ták az ostorát. A kocsis elfogta a tolvajo 
kát, de ezek közül egy Szigeti József nevű 
ember az ostorral fejbeverte. A rendőrség 
nyomoz.

— As aratás küszöbén állva a Ha- 
Általános biztositó részvénytársaság

áron Schwarz nővérek dohánytőzsdéjében 
Piacz u. 14.

-- Práter Lóránt műsorából „skit 
én szeretek“ ozimü gyönyörű uj magyar 
dal, ének és zongora 2 koronáért kapható 
Aczél Hen'ik modern antiquáriuma könyv, 
rapir és zenemükereskedésében, Piacz-
utcza. _ . ,

— Gumi gallérok és Gumi köpe 
nyék óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

Uj virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésóben „Bika* 
szálloda mellett.

— Gummi különlegességek Györfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

— Menyasszonyi és alkalmi 
ajándéktárgyak beszerzésekor ne 
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó és olcsó.

Finom Sollingeni zsebkések 
ollók borotva borotváló készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Mei tze 
I áruházában kaphatók. Kossuth-utoza 
4. szám alatt.

A legdivatosabb sétabotok 
klentze áruhazában a legolcsóbbak,

zai
(Dcbreczen, Hatvan u. 11. szám) szüksó 
gesnek tartjuk a t. gazdaközönség szives 
figyelmét felhívni, hogy termény, kazt 
és asztag biztosításokat a legelőnyösebb 
feltételek mellett vállal. Irodahelyiség nyitva 
reggel 7 órától este 6 óráig. Zöldy János 
titkár.

Sanatogen
nélkülözhetetlen erősítő- és üditőszer 
mindazoknak, kik magukat fáradtan és 

rosszul érzik s általában

idegesek és gyengék
Több mint 7600 tanár és orvos mele­
gen ajánlja.Kaphatógyógytárakban, dro­
gériákban. Brosüra ingyen s bérmentve.

Bauer & Cie., Berlin S. W. 48.

Telefon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban ős szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
Mese olcsó vétel.

- , Égy ház a város alatt, országút
— Az Uranus mai teljesen uj mentében jó menetelü füszerüzlettel, 

műsora. 1 Szobrász ipar. (Tanulságos) korlatlan italméréssel, trafik engedély- 
2. Fekete Bandita. (Dráma) 3 Próba , . .. , . .. . korcsrna 3
öngyilkosság (Bohózat) 4 Uj Nick Car- W van rajta 1 bolt, l korcsma, 0
tér történet. (Szenzációs.) 5. Kintornás és szép szoba, 2 konyha, pmcze, kama- 
leánya. (Életkép) 6 Barátságos házasfelek, rák, parkírozott udvar és 400 négyszög 
(Bohózat.) 7 Huszárszerelem. (Idyll Na- berakott termő táj szöllö és gyümöl- 
poleon idejéből.) 8 Műsoron kivül. Pali csgs utolsó ára 5000 forint. Teher 
tanonc idejéből (Bohózat) Műsorváltozás ’ , 
fenntartva. Hulyárak mint rendesen. Elő- át­
adások kezdete este vont 8 és 9 órakor. 
Előkészületben: Szétfoszlott remények. 
Rendkívül megható életkép. Korzikai 
becsület Nagy csatakép, stb. meglepő 
újdonságok

Huszárszerelem. Az Uranus elite 
és gazdag uj műsorának keretében ma 
kerül bemutatóra a „Huszárszerelem“ cimü 
gyönyörű Idyll, mely Napoleon idejében 
játszódik. Ilyen kedves meséjü kép régen 
volt az Uranusban. A mai uj műsor kivé­
tel nélkül — szebbnél szebb újdonságok­
ból és egytől-egyig mind hosszú képekből 
áll. Előre biztosra vesszük, hogy nagy 
hatást fog elérni a „Kintornás és leánya“ 
oimü életkép. A „Nick Carter újabb si­
kerei“ is, mindig rendkívül érdekes szo­
kott lenni. A mai bohózatok mesés ötle 
tességek. A mai műsor 8 kiváltó számból 
álló műsorozat a legmelegebben ajánljuk 
a közönségnek.

Értekezhetni a kiadóban.

Megnyílt
A Párisi

Nagy Bazár
DégenfeliitÉr (henyár-piacz.) 7. 

szám alatt
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Szünidei ifjúsági
üdülőhely.

A Szepesség egyik kisebb városában, 
fenyves erdők közvetlen közelében, az 
idén is elfogad gondozás- és orvosi fel­
ügyeletre, teljes ellátásra úgy gyerme­
keket, mint nagyobb leányokat és 15 éven 
aluli fiukat: Dr. Schőntag Samu városi 
orvos Svedléren. Üdülést igénylő lányok 
valamint elemi iskolába járó gyermekek 
télire is elfogadtatnak, kiknek alkalmuk 
van a német nyelv elsajátítására. Le­

vélbeli megkeresésre azonnali válasz.

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
csikkek és 
mindennemű 
alkat-részek 
állandó raktára 
lágy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas­
éi fémeaetergályozást, zománczolást, nickelezéeí 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller ée Németh miiszerészik,
Debrecxen, Hatvan-ntcza 8. szám.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,5

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Banz-féle Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz Q. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon ez. 568 Telefon a*. 568.

tÉPFENE és SEHTÉSOHBÁliG
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvos

Defcreezen Cupó u. 30. Telefon 558.

SZONÁRU
fehérnemüekre, valamint slffonok és pap- 
lanlepadővásanak, virágos és aslkos csín- 
vatok. damasit étkeié- és user kávéi 
terítékek, damaut- és frottír türlWJiők, 
törlő-kendők és maskingok, valamlst és 
női fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb aiabott árban.
Nőiruha divat vásznakból 

mlnl&kat kívánatra késaiséggel küldünk-

Szabó Lajos tlai
*alnt, vénen ée eiínyigéruhéze
)EBREOZEN, Rózsa-ntoza 1. sa.

Uj tölgyfa hordák
minden nagyságban kaphatók

Pöpjes Sámuelnél
Szilágy Scmlyón, saját házánál.

Hajdúsági
Bajuszpedrőt

§iép a hajú»»
a hlree

HAJDÚSÁGI PEDRO-wl.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
rém avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyors és biztos 

j Törvényesen védve.
. 1 doboz 50 fillér, postán 
/ csak 8 doboz küldetik 2 
i kor. 15 fillér, bérmentvf 
í utánvéttel.
Egyedüli készítő

Gpó8z Hagy Feroncz
gyógyszeréé*.

DEBREOZEN, Kossuth-utcza 8. sz 
„Arany egisiarvn" gyógyszertár. 

Telefon 486. sz. Telefon 486, u

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

ä'JsiDätetiEnjiijttlu
Markier Soma, Piacz u 43. ss.

Dús választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczin mellfiizőh 3 körtől feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan 

és olcsón eszközökéinek.

Agazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre,

hol is e szakmába vágó összes áruk

a legjutányosabb árakban
beszerezhetők

Hergel Dániel
zsák és ponyva intézete

Debreozen, Piaoz-utoza 66. az.

vízmentes ponyvák,
rostáló ponyvák
kölcsön, valamint megvételre a lcg- 

olcsóbban beszerezhetők

FOHN JÓZSEF
zsák és ponyva üzletében

Debreozen, Petőfl-tér 6. szám.
(A nagy állomás közelében.)

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Hiirián Gyula műórás
Debreozen, Piacz utoza 42.

955/1908. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 
1404/2 1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Korona takarék és 
Hitelszövetkezet részére, Leuchtmann Ár­
min és neje és Weiszenberg Vilmos deb­
reczeni lakosoktól 600 korona tőke, ennek 
1905 évi február hó 28. napjától számí­
tandó 6 és 1% kamatai és az eddig össze­
sen 152 kor. 96 fillér perköltség erejéig 
1908. évi április hó 29-én biróilag le- és 
felülfoglalt és 1106 koronára becsült bú­
torok és egyébb ingóságok 1908. évi 
július hó 16 án délelőtt 10 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben, József 
kir. herczeg-u. 11. és Nyugoti-u. 38. sz. a. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Debreozen, 1908. évi junius hó 19.
Bódogh Zs. birói kiküldőit.

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
nem szakad, a így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Sebőn Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi möszertárában

Debreozen, Plaoz-u. 12. az.

Az épitfetőésépiiö közönség
A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­

rendezett

géptégla és cserépgyár
az elismert karozagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei: az összes debreczeni fakereskedésekben kaphatók, hol m in 
de nkor 36 koronáért ezrenként, bármilynn mennyiségben is beszerezhetők



DEBRECZEN l FÜGGETLEN ÜJSÁG
Legbiztosabb osépitösser a

1908. julius 7.^

j,eg biztosan o “
üpró teirdeté»®«. p^y.féie Arcz-Crém
Ia_aí~ / a miZi- a-yrxntnl minden szó 4 fillér, a Jr10 szóig 40 fillér, azontnl minden szó 4 fillér, a 
legkisebb h rántás 40 fü'ér. Vastag bétákból sze - 
dett minden szó 8 fillér. Auró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék vál asz- 

bélyeget csatolni. __

Szépen bútorozol külön bejáratú utozai 
tizuba előszobával minden órán kiadó
Kígyó utoza 38. ___________

Figyelői! Figyelem 1
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamososengők be­
rendezéséi, javítását, évi jókarban tartá­
sát ugy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utczu 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze 
téket is rendezek be.

hatása csodás!
Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
mállóitok, patti nások és az arczbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy “ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illett" '
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden Wi 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere csikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítőHagy Ferenc*
(UfóBysMríssiRél

DEBRECZEN, Kossuth-utcea 8. s*.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon s>. 496. Telefon se. 496

Vigyázzon 8 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. __

Kiadó lakás 4 szoba, előszobával aug. 1 tői 
Darabos-u. 9 kiadó.___________

Csemete utoza 7. alatt lakásnak vagy rak­
tárnak alka’mas 2 száraz világos nagy 
pinczeszoba, ulczai és udvari kijárattal 
kiadó.

Külöa bejárata bútorozott szobát keresek 
1-jére. Czime a kiadóba ___

Egy száraz világos lakható pinoze lakás 
kiadó Darabos u 5. szám. Értekezhetni 
lehet az emeleten.

Zsákot
és vízmentes ponyvát

legolcsóbban beszerezhetők csakis

Wiener Adolf
zsák és ponyva kölcsön üzletében

DEBRECZEN, Klstemptomhaiár.
Ruha- és blousekelme újdonságok

Voile de laine

ruha vászon—angol zephyr
Gyönyörű női napernyők

óriási raktára!

Bankegyesület
részvényt 4re»e4g

Debrecen, Piacz-ntcza 72. n.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Tkleeatéaee vagy kamatozó köksóad 

I nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árakra db. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, fotyé 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, is

V legolcsóbb? n, egyedin
fáz Első Debreczeni BélyeQZöqyár

és könyvnyomda

_ Vállalkozik minden egyél* bank'
Dabreczsn, Ka§uth-u. 27. 8 agyiét kötésére *.

______ MI Ad

Ekv tói főző középkorú özvegy urinő ház­
vezetőnők. ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Orí házhoz egy takarítónő felvétetik dél­
előttre. Czim a kiadóba hagyatdó.___

Kapu alatt lévő, önálló, csinosan bútorozott 
utczai szoba olcsón azonnal kiadó. Mik 
lós uteza 22 __

Keresletű egy házaspái kinek felesége a 
déíe.őA házi dolgokat elvégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes- 
utcza 36

á böszörményi réten tanya épületekkel el­
látón I6V2 hold búza és egyébb veto 
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

Egy használt vízhatlan nagy ponyva eladó 
Czim a kiadóba.___________________

Féderes árukocsi megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. ______

Kopirprés jókarban íevő megvételre ke 
restetik. ________________________

Tiszí est égés 14—16 éves fin felvételik a 
kiadóba._________ _______________ __

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u 
42. az első emeleten hátul.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Push és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 2B°/o árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mellett elvállal- 
tatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN.
_____________Piacz-utcza 8 szám, a kereskedelmi akadémia epuletehe».

Vese- és hdlyaghajoknál minden vizet felülmúl.
Kellemes, kissé savanykás ián, vasmentesitett, ssónsavdns,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag sjAnlvs

Ivógyógymódra használva, veie- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, hugykő. és fövényképzödésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurulos bántál mainál kitűnő hatá­
súnak bizony' lt.— Prospektust kívánatra küld a forráskeielőaég:

Muschong huziísi gyógyfürdő igazgatósága BuziásfUrdön.
4^2. az első emuiGieu u»vui. --- --------------- ------------- -------- ---------------——  

Legjobb a Békési Róza „OSONT* szappar,a.
...Nyoroatott floTfuiAiin éo KronovlU köuTvnyomdájftban, Pisoz utoza 49 szám a f öpoo tárai weroben


